

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLIV Nr. 10 200 Prima ediție

Simbătă 7 iunie 1975

6 PAGINI — 30 BANI

ÎN ZIARUL DE AZI:

● O prașilă bună, făcută la timp — un plus de recoltă în hambar ● Rubricile noastre: Faptul divers, Sport, De pretutindeni

O delegație de partid și guvernamentală a R. P. Bulgaria, condusă de tovarășul Todor Jivkov, va face o vizită oficială de prietenie în țara noastră

La invitația Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a Consiliului de Stat și a Guvernului Republicii Socialiste România, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, o delegație de partid și guvernamentală a Republicii Populare Bulgaria, condusă de tovarășul Todor Jivkov, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria, va efectua o vizită oficială de prietenie în Republica Socialistă România în a doua decadă a lunii iunie 1975.

VIZITA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN BRAZILIA

MOMENT DE IMPORTANTĂ ISTORICĂ ÎN DEZVOLTAREA RELAȚIILOR ROMÂNNO-BRAZILIENE

Înalte aprecieri date de președinții celor două țări convorbirilor, Declarației solemne comune și celorlalte documente semnate



Cu prilejul semnării Declarației solemne comune

Cuvîntul președintelui Ernesto Geisel

Domnule președinte, Vizita Excelenței Voastre în Brazilia, deși scurtă, este de o mare importanță pentru relațiile dintre țările noastre. Aceasta o atestă Declarația solemnă comună pe care am semnat-o acum. În acest document am căutat să exprimăm, în mod echilibrat, punctele comune ale gândirii noastre juridice, politice și economice și să fixăm, de asemenea, obiectivele pe plan bilateral, dînd glas speranțelor noastre în ceea ce privește viitorul omenirii. Pe de altă parte, venirea Excelenței Voastre în Brazilia a pus în acțiune cancelariile noastre și numeroși colaboratori de-ai noștri, la diferite niveluri și sectoare, aceste contacte

avînd efecte bune, dînd prilejul înalților funcționari brazilieni și români să treacă în revistă bazele relațiilor noastre și noile lor perspective. Astfel, se poate aprecia avantajul încheierii de noi instrumente juridice susceptibile să dinamizeze relațiile noastre bilaterale, vizînd, în special, creșterea comerțului și stabilirea unei cooperări reciproc avantajoase. Am asistat cu mare plăcere la semnarea noului Acord comercial și de plăți, adecvat realității economice în stadiul actual al schimburilor dintre țările noastre și capabil să influențeze în mod favorabil creșterea valorii și volumului schimburilor comerciale.

(Continuare în pag. a III-a)

Cuvîntul președintelui Nicolae Ceaușescu

Domnule președinte,

Semnarea Declarației solemne comune pune baze noi relațiilor de colaborare și prietenie multilaterale dintre România și Brazilia. Putem spune cu profundă satisfacție că vizita în frumoasa dumneavoastră țară, convorbirile pe care le-am avut în aceste zile deschid minunate perspective pentru relațiile dintre popoarele noastre. Iată de ce aş aprecia rezultatele acestei vizite — după cum ați menționat, dumneavoastră în toastul de ieri seară, primă a unui șef de stat român în Brazilia — ca un moment de importanță istorică, ce ridică, în noile condiții internaționale, relațiile tradiționale dintre popoarele noastre pe o treaptă superioară. Ați menționat acordurile și convențiile care

s-au semnat astăzi. Le-ați dat o interpretare minunată și mi-ar fi greu să mai adaug ceva. Într-adevăr, toate aceste acorduri și convenții care au fost semnate în această seară deschid largi perspective de colaborare economică, de extindere a schimburilor comerciale, de colaborare tehnico-științifică. Am convingerea că sămînta pe care am pus-o împreună în aceste zile va încolți în curînd și popoarele noastre vor putea să se bucure din plin de o recoltă îmbelsugată și noi, într-adevăr, să putem cunoaște aceste rezultate minunate.

Consider că colaborarea și schimbul de experiență între tehnicienii români și brazilieni

(Continuare în pag. a III-a)

FAPTE DE CINSTE ÎN CRONICA BOGATĂ A ÎNTRECERII

Au îndeplinit cincinalul

● În aceste zile, tot mai multe colective de oameni și muncii din întreprinderile bucureștene raportează îndeplinirea, înainte de termen, a sarcinilor de producție ale actualului cincinal. Un asemenea succes l-au obținut chimistii de la „Policolor”, care, în felul acesta, și-au creat condiții ca pînă la sfîrșitul anului să realizeze o producție suplimentară în valoare de 800 milioane lei. (Dumitru Tircob).

● Făcînd bilanțul realizărilor pe cele 5 luni din acest an, colectivul de petrolisti din schema de extracție Găești raportează îndeplinirea integrală a sarcinilor ce li reveneau în acest cincinal la producția de titei, gaze și gazolină. Avansul dobîndit dă posibilitatea harnicului

colectiv de petrolisti din schema Găești să înregistreze, pînă la sfîrșitul anului, realizarea unei producții suplimentare de 613 000 tone titei, 93 milioane mc gaze și 1 770 tone gazolină. (Constantin Soci).

● Cu producția zilei de 3 luni. Întreprinderea de piese auto Iași a îndeplinit prevederile cincinalului. Aici, pînă la sfîrșitul anului va fi realizată o producție globală suplimentară în valoare de peste 146 milioane lei. De remarcat faptul că în acest an, de exemplu, au fost asimilate 150 reparații noi, multe tehnologii perfecționate, fiind folosite metode superioare de organizare a producției și a muncii. (Eugen Zidariță).

Producții suplimentare

● Colectivele de muncă din INDUSTRIA BRAȘOVEANĂ, angajate cu toate forțele în întrecerea pentru realizarea cincinalului înainte de termen, au încheiat primele cinci luni ale anului cu o producție suplimentară de 202 milioane lei, depășind, totodată, planul la producția marfă cu 56,8 milioane lei. Sarcina de sporire a productivității muncii a fost depășită cu 737 lei pe fiecare angajat, cea mai mare parte a sporurilor de producție fiind realizate pe seama acestui important indicator.

● COLECTIVELE INDUSTRIALE DIN JUDEȚUL GALAȚI au depășit prevederile de plan la producția globală pe primele 5 luni ale anului cu peste 176,6 milioane lei. În acest interval au fost elaborate, peste plan, 18 500 tone oțel și 26 600 tone coș metalurgic, au fost realizate suplimentar piese de schimb în valoare de peste 15 milioane lei, aproape 2 000 tone piese din fontă, peste 3 550 mc produse prefabricate din beton armat, 24 000 kilograme fire din bumbac ș.a.

● În 5 luni din acest an, colectivele de ÎNTEPRINDERI DIN JUDEȚUL DOLJ au obținut o producție globală suplimentară în valoare de 175,5 milioane lei și o producție marfă de 109,7 milioane lei,

care se concretizează, printre altele, în: 39,9 milioane kWh energie electrică pe bază de lignit, 1612 tone titei, 79 730 kW motoare electrice, 90 886 tone îngrășăminte chimice pe bază de azot, circa 1198 MVA transformatoare de putere, 12 tone utilaje tehnologice pentru industria chimică, 1730 tone ulei comestibil. Demn de remarcat este că față de aceeași perioadă a anului trecut s-a obținut un spor de producție în valoare de 814,8 milioane lei. (Nicolae Băbăluș).

● Muncitorii, inginerii și tehnicienii din UNITĂȚILE INDUSTRIALE ALE JUDEȚULUI OLT au consemnat noi și importante succese în întrecerea socialistă. Astfel, în cinci luni, planul la producția globală a fost depășit cu 235 milioane lei, iar la producția marfă cu 128 milioane lei. De la începutul anului și pînă acum s-au produs suplimentar față de sarcinile de plan 3020 tone aluminiu și aliaje din aluminiu, 390 km cabluri electrice de forță din aluminiu, utilaje pentru irigații în valoare de peste 57 milioane lei, mobilă în valoare de 447 mii lei, 287 tone titei, 228 tone carne, 57 tone conserve de legume și fructe și altele. Totodată, au fost realizați și depășiți și ceilalți indicatori privind exportul, productivitatea muncii, investițiile ș.a. (Emilian Rouă).

Noi capacități în funcțiune

În cadrul Combinatului de lănt și azbociment Fieni — județul Dimbovită — au fost date în funcțiune noi capacități de producție. Astfel, a început să producă o linie de ciment — 600 000 tone pe an, și o altă de var — 100 000 tone pe an. Proiectul noilor linii tehnologice aparține Institutului de specialitate al Ministerului Economiei, Forestiere și Materialelor de Construcții, iar majoritatea utilajelor au fost realizate în întreprinderi specializate din țară, printre care cele de la Craiova, Alexandria, București, Caransebeș, Suceava și Brașov.

Prin importante investiții alocație în actualul cincinal, producția de ciment a acestei întreprinderi dimbovitene se va dubla, pînă la sfîrșitul anului, iar aceea de var va crește de șapte ori. Astfel, micul oraș de la poalele Bucegilor va ajunge să se situeze în rîndul primilor cinci producători de ciment din Europa. (Agerpres).

Ceremonia plecării din capitala Braziliei

Președintele Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați călduros de președintele Ernesto Geisel și doamna Lucy Geisel, de înalte oficialități braziliene

Înalții oaspeți români au sosit ieri într-o vizită la Sao Paulo

Vineri dimineața — cea de-a treia zi a vizitei oficiale în Brazilia — președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu, împreună cu persoanele care li însoțesc, au părăsit orașul Brazilia, plecînd cu un avion special la Sao Paulo. La plecarea oficială din capitala Braziliei, înalții oaspeți români au fost conduși de președintele Republicii Federative a Braziliei, Ernesto Geisel, și doamna Lucy Geisel. Pe aeroportul militar din Brasilia, împodobit cu drapelul ale României și Braziliei, au fost prezenți Adalberto Pereira dos Santos, vicepreședinte al republicii, Magalhães

Pinto, președintele Senatului brazilian, Celso Boria, președintele Camerei Deputaților, Djaci Alves Falcao, președintele Tribunalului Suprem Federal, Antonio Azeredo da Silveira, ministrul afacerilor externe, ceilalți membri ai guvernului federal brazilian, cu soțiile, alte personalități braziliene civile și militare.

O gardă militară în tunută de gală, formată din detașamente ale celor trei arme, prezintă onorul. Se întonează apoi imnurile de stat ale Republicii Socialiste România și Republicii Federative a Braziliei, în timp ce, în semn de salut, sînt trase 21 de salve de artilerie.

Președintele Nicolae Ceaușescu trece în revistă garda de onoare aliniată pe aeroport.

Înalții oaspeți români își iau un călduros rămas bun de la membrii guvernului și celelalte oficialități braziliene prezente la ceremonie, precum și de la decanul corpului diplomatic, monseniorul Carmine Rocco.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu sînt salutați cu căldură de membrii ambasadei române și ai Agenției economice române la Brasilia.

(Continuare în pag. a IV-a)



În timpul dîneului oferit de înalții oaspeți români

● Dîneu oficial oferit de președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu ● Omagiile exprimate președintelui României de Congresul Național și Tribunalul Suprem Federal ale Braziliei ● Conferință de presă

ÎN PAGINILE II—III ȘI IV

Vizita președintelui Nicolae Ceaușescu în Brazilia

Dineu oficial oferit de președintele Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu

Joi seara, președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și tovarăsa Elena Ceaușescu au oferit, în saloanele hotelului Nacional, un dineu oficial în onoarea președintelui Republicii Federative a Braziliei, Ernesto Geisel, și a doamnei Lucy Geisel.

Braziliei, Jose de Magalhães Pinto, președintele Senatului Federal, Celso Borja, președintele Camerei Deputaților, Djaci Alves Falcao, președintele Tribunalului Suprem Federal, Antonio Azeredo da Silveira, ministrul relațiilor externe, membrii guvernului brazilian, alte persoane oficiale.

Au participat, de asemenea, tovarășii Georgehe Oprea, viceprim-ministru al guvernului, Dumitru Popescu, președintele Consiliului Cultural și Educației Socialiste, George Macovescu, ministrul afacerilor externe, Nicolae Ionescu, ministru secretar de stat la Ministerul Co-

merțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, celelalte persoane oficiale care îl însoțesc pe șeful statului român în Brazilia. În timpul dineului, care s-a desfășurat într-o atmosferă de căldură cordialitate, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Ernesto Geisel au rostit toastră.

„Avem răspunderea, în fața națiunilor noastre, de a ridica tradițiile istorice pe o treaptă superioară, de a da noi dimensiuni conlucrării româno-braziliene“

Toastul președintelui Nicolae Ceaușescu

Domnule președinte Geisel, Doamnelor și domnilor,
As dori în această seară să exprim încă o dată bucuria noastră că ne aflăm în Brazilia. Deși scurtă, vizita în țara dumneavoastră, întâlnirile, convorbirile pe care le-am avut au fost deosebit de rodnice. Am convins-o pe doamnă Geisel să accepte să însoțească președintele, am pus bazele unei colaborări trainice între popoarele noastre, ridicând tradiționalele raporturi la un nivel superior. Fără îndoială că ceea ce am convenit împreună, declarația pe care am semnat-o deschid perspective minunate pentru popoarele noastre. Am convingerea că a ceea ce vă trădase în viață în bune condiții. Dorim ca înfăptuirea colaborării în toate domeniile de activitate pe care le-am convenit să servească deopotrivă ambelor noastre popoare, să contribuie la dezvoltarea lor economică-socială mai rapidă și la ridicarea bunăstării și fericiții

Toastul președintelui Ernesto Geisel

Domnule președinte Nicolae Ceaușescu,
Trebule să vă spun că imi este de plăcut că am avut convorbiri cu dumneavoastră, convorbiri care și-au demonstrat reala lor utilitate, furnizându-ne, în mod reciproc, o viziune mai clară fiecareia dintre noi, de-a lungul drumului de șef de state. Știm că este obligația noastră de a face toate eforturile în slujba realizării idealurilor popoarelor noastre. De aceea, avem nevoie, fără îndoială, de o amplă colaborare în cadrul și în afara frontierelor noastre naționale. V-aș putea da seama, Excelență, că orice colaborare sinceră, bazată pe respect, este binevenită în țara mea, în domeniile unde ea este susceptibilă de a fi fructificată. Pe de altă parte, am găsit o asemenea receptivitate din partea României. Acestea sînt fructele incontestabile ale întâlnirii noastre. Domnule președinte, de aici înainte ne leagă legături mai strînse de cunoaștere reciprocă, pe care le vom păstra. Miine, Excelența Voastră va cunoaște Sao Paulo, unde vă doresc o seară fericită. Acolo veți fi înconjurată de aceeași manifestări de prietenie și de respect de care v-ați bucurat în Brazilia. Veți cunoaște încădeaproape civilizația poporului brazilian. Intorcîndu-vă în țara dumneavoastră, vă rog să duceți cu dumneavoastră certitudinea că ați lăsat scrieri prietenii în guvernul și poporul brazilian. Pentru această prietenie și pentru fericitățile personale a Excelenței Voastre și a doamnei Ceaușescu ridic paharul meu (Aplauze).

ÎNTILNIREA CU MEMBRII TRIBUNALULUI SUPREM FEDERAL

În după-amiaza zilei de joi, președintele Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu au făcut o vizită la Tribunalul Suprem Federal, unul dintre cele trei organisme superioare ale puterii de stat din Brazilia — legislativă, executivă și judiciară. La sosire, președintele Nicolae Ceaușescu este întâmpinat de președintele Tribunalului Suprem Federal, Djaci Alves Falcao, de înalți magistrați ai forului suprem al puterii judiciare. Președintele Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu sînt invitată, împreună cu persoanele oficiale care li însoțesc, să ia parte la

sesiunea plenară a Tribunalului Suprem Federal, convocată special cu prilejul vizitei șefului statului român. Președintele Tribunalului Suprem Federal a rostit un călduros cuvînt de bun venit. A luat apoi cuvîntul președintele Nicolae Ceaușescu.

Cuvîntarea președintelui Nicolae Ceaușescu

economic și sociale, al înfăptuirii unei civilizații baze pe justiție socială, pe egalitate și dreptate, a unei civilizații care exclude inegalitatea dintre clase și indivizi. Pe plan internațional, trăim într-o epocă de profundă transformare, pe schimbarea în mod radical vechile concepte și norme de drept internațional și de justiție. Se știe că, de-a lungul dezvoltării sale, omeneirea a trăit în diferite orînduirii sociale. În raport cu dezvoltarea forțelor de producție, cu schimbările produse în relațiile sociale, fiecare epocă și-a creat concepțiile, ideile, normele de drept și justiție. De-a lungul timpului omeneii și-au pus neîntrerupt întrebări în legătură cu factorii ce determină progresul, dezvoltarea societății omenești. Este acceptat cvasiunanim conceptul după care modul de existență al omului, al popoarelor determină gîndirea, concepția, felul lor de a acționa, conceptul interdependenței între forțele de producție, condițiile de muncă și de viață, pe de o parte, și relațiile sociale și concepția despre lume a omeneilor, a popoarelor. În general, faptul căucerii ale științei și cunoașterii, transformările uriașe ce se produc în viața popoarelor demonstrează și pe plan internațional această interdependență și influențarea reciprocă, rolul determinant pe care îl au omeneii, popoarele în înfăptuirea tuturor transformărilor revoluționare care au loc în lume. Există, într-adevăr, și sceptici, neîncredători, așa cum există și persoane care ar dori să țină în loc dezvoltarea omeneirii, pornind de la conceptul eternității anumitor stări de lucruri. Viața, desfășurarea evenimentelor îl dezmente însă, ș-a ră putea spune, zi de zi, ceas de ceas. Oare Imperiile trecute, a căror dominanță au cunoscut-o și România și Brazilia, ca și zeci de alte popoare, nu se considerau veșnice, în timp ce astăzi nu se mai vorbește de ele decît în lucrările de istorie?



În timpul vizitei la Tribunalul Suprem Federal

Cu prilejul semnării Declarației solemne comune

Cuvîntul președintelui Ernesto Geisel

(Urmare din pag. 1)
Desigur, în acest scop, va trebui, de asemenea, să acționăm Convenția asupra transporturilor maritime, de a cărei aplicare vor beneficia flotele noastre maritime comerciale. În sfîrșit, domnule președinte, au fost încheiate trei acorduri, deschizînd drumuri spre cooperarea economică, științifică și tehnologică. Acordul referitor la deschiderea unui credit în vederea cooperării în domeniul siderurgic, exprimă interesul și încrederea guvernului român în planurile de dezvoltare ale întreprinderilor siderurgice braziliene. Realizarea acestor planuri, destul de ambițioase, este de cea mai mare importanță pentru procesul de dezvoltare a Braziliei. Dînd glas satisfacției mele deosebite pentru semnarea acestui acord, imi exprim dorința ca întreprinderile braziliene să folosească efectiv creditul deschis acum pentru a achiziționa, de pe piața românească, o parte substanțială din bunurile și echipamentele de care au nevoie. Cel de-al doilea acord, semnat astăzi, privește un domeniu de experiență recunoscută, și anume transferul de tehnologie pentru sectorul farmaceutic. Acest acord reprezintă fericități în linie a unor interese convergente. Într-adevăr, sînt binecunoscute căuceririle industriei farmaceutice din țara dumneavoastră și ne face o mare plăcere faptul că, în scopul de a diversifica sursele noastre de aprovizionare cu materii prime și tehnologie pentru această ramură industrială — careia îi acord o înaltă prioritate — putem conta de acum înainte pe o mai mare participare a României. În ce privește protocolul în domeniul minerului, scopul său este să faciliteze tehnicienilor din întreprinderile braziliene o mai bună cunoaștere a realizărilor colegilor lor romîni, în vederea stabilirii bazelor și a domeniilor concrete în care trebuie să poată să fie stabilită o cooperare utilă. În sfîrșit, ca urmare a protocolului semnat anul trecut de ministri ai guvernelor noastre, am încheiat contractul, pe termen lung, privind furnizarea de fier către România. Atît cît o vor permite servarele noastre, din fericele abun-

Cuvîntul președintelui Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)
sînt deosebit de utile. Și unii și alții dispun de experiență și vor putea, împărtășindu-și din aceasta, să asigure dezvoltarea mai rapidă a diferitelor sectoare în ambele țări. Sistemem bucuroși că prin acordurile semnate astăzi se deschid perspective ca o serie de tehnologii moderne românești să fie exportate în Brazilia. Așa cum sistemem bucuroși că vom putea importa din Brazilia minerele de fier, o serie de utilaje și produse ale poporului prieten brazilian. Într-adevăr, se poate spune că acordurile și convențiile semnate astăzi și, desigur, în primul rînd declarația care am semnat-o împreună, demonstrează cu putere că două po-

oare, preocupate de dezvoltarea economică-socială independentă, dornice de colaborare cu alte state pe principiul egalității și respectului independentei, chiar avînd orînduirii sociale diferite, pot să concureze cu bune rezultate în avantajul reciproc, al cauzei destinerii și păcii. As dori încă o dată să exprim convingerea că am pus bazele unei colaborări trainice, să vă asigur că România va face tot pentru a asigura realizarea acestei colaborări în cele mai bune condiții. Aceste profunde transformări își găsesc expresia corespunzătoare în noile norme de drept și justiție, în noile relații sociale, caracterizate prin conlucrarea strînsă între toți cetățenii patriei, în scopul fericiiți fecărui a lui al întregii națiuni. Noul concept de justiție socială și morală care acționează în România pune pe primul plan omul, ca factor hotărîtor al tuturor transformărilor

poare de cele mai diverse origini s-au confruntat în decursul timpului. Neamul românesc și-a făurit cu curaj și tenacitate, în îndelungată sa conviețuire istorică, punctată de succese, uneori dramatice, o personalitate de neconștădat. Dragostea pentru independență, care a modelat ca pe o ființă unică, fidelă valorilor naționale, acest popor, deopotrivă plin de abnegație și energie, niciodată nu a constituit un obstacol în calea capacității sale de a acorda atenție imperativelor solidarității umane, pe plan universal, fără deosebire de grup, rasă sau pătură socială. În înfăptuirea dreptății — a spus vorbitorul — după ce a lăsat o parte concursului tuturor și al fiercării din componentii societății și în special în societatea contemporană, funcția care revine organelor guvernamentale, ca o expresie a voinței sociale preponderante, ar a conduce realizarea valorilor conținute în ideea de justiție. Investirea în cea mai înaltă magistratură a țării dumneavoastră, domnule președinte, dacă v-a încredințat responsabilității și mai mari în ceea ce privește apărarea păcii, liniștii, securității și bunăstării poporului dumneavoastră, nu v-a dat grijii cu care să nu fi fost obișnuit; de-abia leșit din copilărie, ați participat, cu tot sufletul, la asperitățile luptei politice, nu ați abandonat

Cuvîntul președintelui Tribunalului Suprem Federal, Djaci Alves Falcao

Domnule președinte Nicolae Ceaușescu,
În rîndul virtuților care sînt atribuite mindrului și neînfărmățului popor român figurează, cu o distincție deosebită, aceea a ospitalității, care rezultă din vocația sa fiercască pentru înțelegere și solidaritate umană. Fiindcă această trăsătură spirituală datează din timpuri îndepărtate, în nobila dumneavoastră gîndire politică a apărut de vreme, domnule președinte, vocația de a răspunde, după expresia unuia din juriiștii noștri de seamă, eul solitar care nu recunoaște pe alții ca egali, adică eul absolut, pentru a realiza acel lucru pe care, în alt context, gînditorul brazilian, pe cît de profund, pe atît de elegant, l-a numit descoperirea celuilalt. Este cu atît mai mult de admirat distincția pe care a căpătăit-o o astfel de trăsătură umanistă printre romîni, cînd se constată că aceasta s-a menținut neizbrăcită și inderstructibilă în fața unor împrejurări care, în inimă mai puțin înclinate spre mărție, ar fi dat naștere la sentimente mai puțin demne de stimă. Națunea română se găsește într-un punct geografic pe unde trec drumurile între Orient și Occident, între Nordul european și Peninsula Balcanică. Ea se situează la o răscruce unde, într-o perpetuu neliniște, po-



La întilnirea cu membrii Congresului Național

niবাদিতă tranșea, în apărarea principiilor care vă însușeau, încă din zorii existenței dumneavoastră, inlmea de patrie. În înalta funcție, a cărei exercitare adaugă un capitol special ilustrației dumneavoastră biografice, Excelența Voastră, domnule președinte, dînd deosebită importanță principilor care compun crezul dumneavoastră politic. Obișnuit cu lupta grea, nu vă înspăimîntă sarcina de a înfăptui valorii în slujba cărora v-ați pus încă din tinerețe. Progresul material, bunăstarea, siguranța, fericitățile fiecărui popor sînt, teoretic și practic, cea mai mare garanție a păcii și liniștii pe care bile cele comune o solicită și pe care universalul politicii o reclamă. Din această idee provine, pe planul practicii, necesitatea colaborării, deschisă și frățească, între popoare — nici unul în mod izolat, autosuficient — idee pe slujba căreia se află Excelența Voastră, domnule președinte, pe tărîmurile însoțite ale Braziliei. Primindu-vă, în acest cadru solemn, domnule președinte, Tribunalului Suprem Federal, ca una din puterile statului brazilian, doresc să aducă, cum o face acum, cel mai înalt omagiu bărbatului ilustru și conducătorului emerit al unui mare popor, care se leagă de poporul nostru cu legăturile fraternității. Domnule președinte Nicolae Ceaușescu, fiți bineveniți în Brazilia.

Tovarășului MANEA MĂNESCU

Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Vă exprimăm profunde mulțumiri pentru felicitările prietenești transmise cu ocazia zilei mele de naștere...

KIM IR

Premierul Consiliului administrativ al Republicii Populare Democrate Coreene

Cronica zilei

Primire la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperărilor Economice Internaționale

Vineri dimineața, tovarășul Ion Pătan, viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperărilor economice internaționale...

În cadrul întrevierii au fost abordate aspecte ale relațiilor economice dintre cele două țări, evidențindu-se posibilitățile existente pentru lărgirea și diversificarea schimburilor comerciale...

Intorcerea de la Praga a delegației Frontului Unității Socialiste

Vineri s-a întors de la Praga, delegația Frontului Unității Socialiste, condusă de Tamara Dobrin, vicepreședinta al Consiliului Național al F.U.S., care a participat la întâlnirea reprezentanților opiniei publice din țările socialiste...

În cadrul Săptămânii culturii libere, scriitorul Iustin Șerif, care ne vizitează țara cu acest prilej, a făcut o expunere, vineri după-amiază, în sala Dalles, despre arta și literatura libiană...

Teatrul Național „Ivan Vazov” din Sofia a prezentat, vineri seara, pe scena mare a Teatrului Național „I. L. Caragiale” din Capitală, un spectacol de gală cu piesa „Odnăh la Arko Iste” de Dimităr Dimov...

vremea

Tempul probabil pentru zilele de 8, 9 și 10 iunie. În țară: vreme în general instabilă. Cerul va fi variabil, cu înnoiriri mai accentuate în sudul și estul țării...

Vizita vicepreședintelui Consiliului de Miniștri al R. P. Ungare, Huszar Istvan Primire la primul ministru al guvernului

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, tovarășul Manea Mănescu, a primit, vineri după-amiază, pe tovarășul Huszar Istvan, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R. P. Ungare...

Vineri dimineața a sosit în Capitală tovarășul Huszar Istvan, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R. P. Ungare, prezedintele Oficiului Național de Planificare...

Deschiderea expoziției documentare „Marea victorie a poporului sovietic împotriva Germaniei hitleriste”

La Muzeul de istorie a partidului comunist, a mișcării revoluționare și democratice din România s-a deschis, vineri, expoziția documentară „Marea victorie a poporului sovietic împotriva Germaniei hitleriste”...

tv PROGRAMUL I 10.00 Film serial pentru copii: 10.25 Tribuna TV. 10.45 Preferințele de muzicale sint...

NOTE NOTE NOTE NOTE

Practica elevilor își etalează valorile

Cu o consecvență demnă de laudă, școlile din sectorul 1 al Capitalei prezintă în expoziții anuale rezultatele obținute de elevii în cadrul activităților tehnico-productive...

Florică DINULESCU Marin CRISTEA

Stat al Planificării și Huszar Istvan, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R. P. Ungare, prezedintele Oficiului Național de Planificare...

La Muzeul de istorie a partidului comunist, a mișcării revoluționare și democratice din România s-a deschis, vineri, expoziția documentară „Marea victorie a poporului sovietic împotriva Germaniei hitleriste”...

Campionatele europene de box

VARȘOVIA - de la trimesul Agerpres, Paul Ochialbiu. Cea de-a XXI-a ediție a campionatelor europene de box a continuat ieri, la Katowice, cu întrecerile semifinale...

Campionatul european de baschet

În trei ore din Iugoslavia (Split, Karlovaț și Rijeka) încep astăzi întrecerile celui de-al XIX-lea campionat european masculin de baschet...

Imagini ciuntite

„Am revăzut recent, pe micul ecran, filmul „Mihai Viteazul”. Am stat în fața televizorului împreună cu copiii mei, cărora le vorbisem pe larg despre valoarea acestei remarcabile realizări a cinematografului nostru...

CARNET CULTURAL

„PRIMĂVARA SIBIANĂ” Pe scena Casei de cultură a sindicatelor din Sibiu au avut loc cele trei concursuri „tradiționale”: de române, de muzică populară și muzică ușoară...

Adunare festivă cu prilejul Zilei naționale a Republicii Vietnamului de Sud

Cu prilejul zilei de 6 iunie, când se împlinește șase ani de la constituirea Guvernului Revoluționar Provizoriu, Ziua națională a Republicii Vietnamului de Sud...

Adunarea festivă a fost deschisă de tovarășul Petre Constantin, secretar al Comitetului municipal București al P.C.R.

Deschiderea expoziției documentare „Marea victorie a poporului sovietic împotriva Germaniei hitleriste”

La Muzeul de istorie a partidului comunist, a mișcării revoluționare și democratice din România s-a deschis, vineri, expoziția documentară „Marea victorie a poporului sovietic împotriva Germaniei hitleriste”...

ATLETISM: Concursul de la Ostrava

În cadrul concursului „Pantoful de aur” de la Ostrava atleta cehoslovacă Helena Fibingerová a câștigat proba feminină de aruncarea greutății...

VOLEI: România - Cehoslovacia 3-1

În ziua a doua a turneului internațional masculin de volei, care se desfășoară în sala „Universiada” din Sofia, reprezentativa României a învins pe scurta Cehoslovacia...

Liei Manoliu i s-a înmînat Trofeul Fair-Play

PARIS 6 (Agerpres). - La Palatul UNESCO din Paris a avut loc vineri ceremonia decernării Trofeului Fair-Play „Pierre de Coubertin”...

U.R.S.S. - TARA TURISMULUI

Acesta este genericul unei fotoexpoziții deschise zilele trecute la Casa de cultură a sindicatelor din Suceava. Organizată sub egida Ministerului Turismului din țara noastră...

La Muzeul de istorie a partidului comunist, a mișcării revoluționare și democratice din România s-a deschis, vineri, expoziția documentară „Marea victorie a poporului sovietic împotriva Germaniei hitleriste”...

La Muzeul de istorie a partidului comunist, a mișcării revoluționare și democratice din România s-a deschis, vineri, expoziția documentară „Marea victorie a poporului sovietic împotriva Germaniei hitleriste”...

LOTTO

NUMERELE EXTRASE LA TRAGEREA DIN 6 Iunie 1975 Extragera I: 80 59 8 3 56 72 13 71 47 Extragera a II-a: 18 62 1 37 26 11 49 35 30

SPORT

IN CITEVA RINDURI

JUDO: Trei medalii de aur cucerite de sportivii români

La Istanbul se desfășoară prima ediție a Campionatelor balcanice de judo. Întrecerile individuale au prilejuit câteva succese ale sportivilor români...

Zahărul piperat

Carășuan Florica, gettoniera la magazinul alimentară din Ilba (Maramureș), a vindut într-o zi, la două cumpărături, nu mai puțin de 200 kg de zahăr...

Un dosar, două dosare...

Muncitorul Tudor Bădoi, de la Intreprinderea de piele și încălțăminte Râmnicu-Vilcea, s-a dus la birou personal al unității cu rugămintea să-i fie angajat și soția...

Din pensia bătrinei...

Sint un om cu necazuri. Am o familie numeroasă. Aș vrea să lucrez aici, în întreprindere...

FOTBAL: Surpriză în campionatul european

La Reykjavik, în prezența a peste 10.000 de spectatori, s-a disputat meciul retur dintre selecțiunile Islandei și R. D. Germane...

FAPTUL DIVERS

Au copii de la cine învăța...

La sediul miliției orașului Filiași, județul Dolj, s-au prezentat profesorii T. Stancu și D. Vasilescu din localitate...

Dar de ce i-a fost frică...

„Deși mă grăbeam, pentru că trebuia să ajung la I.T.A. Rovani, județul Iureș, am avut ghinionul să mă caracănă în drum”...

Un dosar, două dosare...

Muncitorul Tudor Bădoi, de la Intreprinderea de piele și încălțăminte Râmnicu-Vilcea, s-a dus la birou personal al unității cu rugămintea să-i fie angajat și soția...

Din pensia bătrinei...

Sint un om cu necazuri. Am o familie numeroasă. Aș vrea să lucrez aici, în întreprindere...

FOTBAL: Surpriză în campionatul european

La Reykjavik, în prezența a peste 10.000 de spectatori, s-a disputat meciul retur dintre selecțiunile Islandei și R. D. Germane...

Simpoziune omagiale

În cadrul manifestărilor închinăte împlinirii a 375 de ani de la prima unitate politică a țării române sub Mihai Viteazul, la Baia Mare și Sighețu-Mare...

SIMPOZIOANE OMAGIALE

În cadrul manifestărilor închinăte împlinirii a 375 de ani de la prima unitate politică a țării române sub Mihai Viteazul, la Baia Mare și Sighețu-Mare...

FILE DE ISTORIE

Peste 8.000 de oameni ai muncii din Gorj și județele învecinate au fost prezenți la Paștele în frumoasa Cîmpie a Soarelui, la manifestările politice și culturale...

ZILELE CULTURII CALINESCIENE

În municipiul Georgehe Gheorghiu-Dej se desfășoară cea de-a VII-a ediție a Zilelor culturii calinesciene...

PRIMĂVARA SIBIANĂ

Pe scena Casei de cultură a sindicatelor din Sibiu au avut loc cele trei concursuri „tradiționale”: de române, de muzică populară și muzică ușoară...

U.R.S.S. - TARA TURISMULUI

Acesta este genericul unei fotoexpoziții deschise zilele trecute la Casa de cultură a sindicatelor din Suceava...

FILE DE ISTORIE

Peste 8.000 de oameni ai muncii din Gorj și județele învecinate au fost prezenți la Paștele în frumoasa Cîmpie a Soarelui...

